

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'AUNA INAINTE

IN BUCUREȘTI: La casa Administrației
IN TARA: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
IN STREINATATE: La toate oficiile postale
din Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.
LA PARIS: Se găsesc la numărul cu 15 Cent.
numărul, la Kioscul din rue Montmartre 113
Bulevardul St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

GRIGORE VENTURA

Prim-redactor responsabil

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: la Agence Havas, place de la
Bourse, 8.
Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires
30, (Place de la Bourse) pentru Paris, Franca,
Germania, Austro-Ungaria, Italia și Marea
Britanie.
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunțuri
și reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 BANI UN NUMER VECHIU

REDACȚIA SI ADMINISTRATIA

No. 8.—Piata Episcopiei.—No. 3.

SPADASINI SI MISEI

SEDINTA CAMEREI DE ERI

BURGHEZIA OVREIASCA

LIBERTATEA ALEGERILOR

RESPUNSUL D-LUI FRANCK

GLADIATORII PARLAMENTARI

SPADASINI SI MISEI

Sistemul bătăușilor și al spadașinilor a pătuns până pe banca ministerială. D. Ferichidi, ministrul de esterie, a provocat pe d. deputat Nicolae Fleva la duel și l'a rănit grav, în urma unor cuvinte pe care d. Fleva le adresase băncii ministeriale cu ocaziunea ultimei sale interpelări.

Cuvintele d-lui Fleva au fost următoarele:

«Eu am fruntea nepătăată, ceea ce nu pot zice miniștrii dupe această bancă.»

Prin urmare persoana d-lui M. Ferichidi nu era numită, aluziunea nu se adresa nici unui ministru în special, ci cabinetului întreg. D-nu Fleva uza de dreptul său de deputat atacând atitudinea și faptele miniștrilor.

D. Fleva a și declarat, răspunzând martorilor d-lui Ferichidi, că n'a vorbit de onestitatea privată a miniștrilor, ci de onestitatea lor politică, și că în special pe d. Ferichidi nu l'a avut cătuși de puțin în vedere, d-sa fiind cel mai puțin compromis. Cu toate acestea, martorii d-lui Ferichidi au insistat cerând numai de cât ca d. Fleva să dea satisfacție clientului lor pentru cuvintele pronunțate. Ast-fel duelul a devenit inevitabil; rezultatul e cunoscut.

Am pus dinadins încă odată faptele care au precedat duelul în fața opiniei publice, ca dânsa să poată să se pronunțe în cunoștință de cauză asupra lor și să judece pe culpabil.

Din aceste fapte reese într'un mod indiscutabil că d. Ferichidi a căutat ceartă d-lui Fleva, fără ca nimic să l'autorize a se crede ofensat, mai ales dupe declarațiunile d-lui Fleva.

Prin urmare d. Ferichidi a fost desemnat anume de colegii săi pentru a provoca pe d. Fleva.

Căci alt-fel cum s'ar explica această subită susceptibilitate, din partea unui ministru care a primit palme în public și nu s'a crezut dator d'a spăla o asemenea rușinoasă ofensă, cu toate că atunci nu era în funcțiune?

D. Fleva ar fi fost în drept să refuze a se bate cu d. Ferichidi, până când acest domn s'ar fi spălat rufele murdare după stradele Bucureștilor și cele din cluburile și de pe la cocotele Parisului. D. Fleva n'a făcut-o. După noi rău a făcut, căci a oferit d-lui Ferichidi un mijloc de reabilitare. Dar în fine a crezut că trebuie s'o facă și nu suntem în drept să l'mustrăm.

Cu totul alt-fel stau lucrurile în privința celor-l'alți membri ai cabinetului. D. Ioan Brătianu a zis în Cameră că nu știe că duelul va avea loc. Nu e adevărat; d. Ion Brătianu a mințit când a făcut această declarațiune și dovadă că a mințit, este că de două zile toată lumea știe că e vorba de acest duel,

că s'a vorbit de dânsul în consiliu de miniștrii, că ziarele au relatat lucrul de alaltă-eri.

Prin urmare guvernul știe că un ministru umblă să comită o infracțiune flagrantă la codul penal, și l'a lăsat să o comită, fără măcar să i ceară mai înainte d'ași da demisia.

D'aci se vede într'un mod clar și nelăgăduit că lucrul era tieluit în familie. D. Fleva trebuia înălțurat. Cu bătăușii poliției nu mai mergea; ar fi fost prea boacăna a doua zi după interpelarea d-lui Maiorescu; un asasinat ar fi făcut prea mult șgomot; trebuia dar ca lucrurile să aibă o formă cavalerescă. Era un ministru care să bucure de o reputațiune de bun trăgător, de vânător de frunte și care avea nevoie de ospălătură. Pe acest ministru mișei săi colegi l'au găsit în d. Ferichidi. Să poate chiar ca acest din urmă să fi fost numai unelta unei curse infame, urzite din partea altora cari s'au simțit greu atinși de cuvintele d-lui Fleva și n'aveau curajul d'al provoca.

Această presupunere ne pare chiar temeinică, în urma atitudinii violente pe care au avut-o alți miniștrii în Cameră, când d. Fleva a pronunțat cuvintele sale.

Prin urmare se poate zice că această afacere n'a fost de cât o cursă a cărui instrument, poate inconștient, af ost d. Ferichidi și a cărui victimă a fost d. N. Fleva.

Iată unde am ajuns pe pământul românesc, pe acest pământ locuit de un popor blând care nu știea până în ziua de astăzi, ce este ura și răsunarea politică, care merge cu răbdarea până a suferi în capul țerei o ceată de impilatori lacomi, numai și numai pentru a nu recurge la mijloace violente, la revoluțiune.

Un deputat nu mai poate să atace banca ministerială fără a fi gata a da socoteală prin arme de cuvintele sale.

Un ziarist nu mai poate scri contra miniștrilor fără a umbla cu revolverul spre a se apăra contra bătăușilor.

Dar un ministru poate dupe tribuna Adunării să insulte pe zariști, chemându'i *asasini*, *făcători de rele*, *mizerabili*, *criminali* etc.

Naște întrebarea:

Dacă un ministru care se crede insultat de un deputat are dreptul d'a i cere satisfacție prin arme, de ce oare un ziarist insultat de un ministru n'ar avea acelaș drept?

D. Ferichidi s'a crezut ofensat, când d. Fleva a zis că sunt pe banca ministerială oameni cu fruntea pătată, și l'a provocat; prin urmare miniștrii se bat în duel când sunt ofensați, cu atât mai mult trebuie d-lor să se bată când ei singuri insultă, cum a insultat el Stătescu ordinicăr pe zariștii opozițiunii.

În adevăr scuipatul d-lui Petre Grădișteanu nu este încă șters dupe obrazul ministerial, dar suntem în mijlocul ernei și sunt mânuși destul de groase pentru a ne permite să riscăm chiar un contact atât de scârbos.

G. V.

TELEGRAMME

AGENTIA HAVAS

Alexandria, 26 Ianuarie.

Ultimele știri venite din Suakim anunță că abisiniienii, înțăriți din nou, au atacat fortul Makoulou, unde în închiși 1500 de soldați italieni.

Fortul Makoulou e situat la 8 kilometre depărtare de Masuach.

Roma, 26 Ianuarie.

Senatul.— D. de Robilant, întrebat asupra situațiunii garnisonii din Masuach, răspunde că această situațiune n'are nimic de alarmant și că ajutoare sunt gata de plecare.

Ministrul de reșel, rectificând știrile răspândite de diferite ziare, spune că trupele ce pleacă în acest moment pentru a înțări garnisoana din Masuach se compun dintr'un batalion de infanterie, două piese de munte și o companie de geniu.

Senatul aprobă declarațiunile făcute de miniștrii și votează în unanimitate o moțiune de încredere.

Berlin, 26 Ianuarie.

Ziarele germane spun că a doua zi după respingerea de către Reichstag a proiectului de lege militar, împăratul ar fi manifestat dorința de a abdica.

Viena, 26 Ianuarie.

Contrariu știrii ce a circulat, nimic nu e încă hotărât în privința titolarului legațiunii austriece din București. Succesorul baronului de Mayr nu e încă numit.

Viena, 26 Ianuarie.

«Noua Pressă Liberă» consideră ca o măsură numai protectoră, interzicerea făcută de guvernul german în privința exportului cailor.

I. ndra, 26 Ianuarie.

În responsul său la circulara d-lui de Giers, care cere puterilor să sprijinească negocierile turco-bulgare, lordul Salisbury spune că Anglia va sprijini or-ce aranjament echitabil, dar că voește într'un mod prealabil să cunoască bazele acestui aranjament. Lord Salisbury a desmintit într'un mod formal știrea după care prințul Alexandru de Battenberg ar primi un comandament în Egipt.

Guvernul italian a dat un respuns favorabil d-lui de Giers.

Constantinopol, 26 Ianuarie.

Sigurul obstacol pentru o soluțiune la criza bulgărească pe baza formațiunii unui guvern mixt, pare a fi în faptul că Regența actuală este la dispoziția armatei ale cărei șefi mai toți compromiși în fața Rusiei au interes a prelungi rezistența.

Afară de armată, toți șefii de partid în Bulgaria par resemnați a suferi evenimentele, mai cu seamă după rezultatele descurajatoare ale călătoriei deputațiunii bulgărești.

AGENTIA LIBERA

Roma, 26 Ianuarie.

Guvernul Italiei a respuns într'un chip mulțumitor circularii Rusiei relativă la chestiunea bulgară.

Roma, 26 Ianuarie.

Se observă că relațiunile între Vatican și Germania au devenit foarte strînse de câte-va zile.

Constantinopol, 26 Ianuarie.

Ambasadorii puterilor care au semnat tratatul de la Berlin vor examina mijloacele propuse de Rusia spre a rezolva criza bulgară.

Negocierile cu delegații bulgari vor începe la 29 Ianuarie la Constantinopole.

CEȘTIUNEA ZILEI

Sedinta Camerei de ieri

Ședința de la 14 Ianuarie va rămânea memorabilă. De când există parlamentul Român nu s'a văzut o ședință mai furtunoasă, mai abundentă în incidente și scandaluri. Putem zice că scandalul s'a jinit lanț de la început până la sfârșit.

De două ori ședința, ne mai putând continua, a fost suspendată. Prima oară, după scena de brutalitate comisă de acestor Camereri d. Stefan Belu, a doua oară, după tentativa neisbită a majorității și biroulul d'a ridică cuvântul d-lui Deputat Nicorescu.

A descrie fisionomia acestei ședințe, unice în felul său, este imposibil. Cine n'a văzut spectacolul hidos ce înfățișa erj parlamentul d-lui Brătianu, cine n'a auzit cuvintele ce s'au preschimbau nu și va putea închipui nici odată realitatea, ori cât de puternică i-ar fi imaginația. D'altmintelea am auzit cuvinte pe care ne este absolut imposibil să le reproducem fără a jigni decența publică.

Iată cel puțin în trăsături generale analiza acestei faimoase ședințe.

Duelul d-lui Ferichidi cu d. Fleva, și tris-

tul rezultat ce avușese pentru acest din urmă, înveselise chipurile membrilor majorității. Aceștia arunca minorității priviri de desfidere. Aveau aerul d'a le zice: «Ați văzut? «Mai poștiți acum să ne atacați, dacă v'e da «măna! S'e ve învățați minte!»

Cu acest aer victorios pe frunte a intrat eri în Cameră d. I. C. Brătianu și colegii săi, între care cel mai satisfăcut și mai mândru pare bătăușul general saș generalul bătăușilor, cinstitul și bravul Radu-Mihai

Minoritatea însă, departe de a fi intimidată, — cum o credeau Colectiviștii, — era coprinșă de o indignațiune și o exasperare căreia n'a trebuit, pentru a izbucni, de cât o provocațiune ca cea comisă de d. Stefan Belu prin faptul său brutal contra d-lui Varlam.

Isbucnirea a fost teribilă. Majoritatea consternată, nu mai știa în căre-o. Chipul primului-ministru exprima cea mai mare decepțiune și descurajare.

Succesul așteptat din acest duel se prefăcea într'un desastru moral.

Posiția miniștrilor în actuala Cameră a devenit intolerabilă și majoritatea nu îl mai poate adăposti contra legitimelor atacuri ale vigoaroșei minorități, ce însuși și a creat prin acumularea atât monstruoase fapte. Ideea de dizolvare trece prin mintea d-lui Brătianu. Aceasta e vizibil. A și făcut într'un rând aluzie la dânsa. Insa nici odată guvernul actual nu se va expune la pericolul unor noi alegeri.

D'acea atăt miniștrii cât și majoritatea sa, în fața scandalurilor ce însuși provoacă, bat în retragere.

Aceasta da membrilor minorității un curaj și mai mare. Ei simt forța lor.

Situația e nu se poate mai încordată, și ori cât de mare ar fi dorința guvernului d'a merge înainte cu aceste Camere, d'acum se poate prevedea că n'are s'o ducă departe.

BURGHEZIMEA OVREIASCA

Intr'o scrisoare a d-lui A Franck, pe care o publicăm mai la vale, d-sa, vorbind despre o conversație pe care a avut-o cu principele Carol, înaintea reșelului Franco-german, zice că principele i-ar fi spus:

Emanciparea evreilor în România, ar fi o mare bine-facere pentru țara mea; ne lipsește o clasă de mijloc, și evreii deveniți cetățeni, ar reprezenta-o în elementul ei cel mai esențial.

Iată cu cine Regele voește să formeze o clasă de mijloc.

El nu găsește în țară elemente naționale destul de vigoaroase pentru a forma o burghezie.

Asta ne aduce aminte următoarea notiță apărută în *Telegraful* în anul 1873 sub titlul:

ORIGINA FAMILIEI HOHENZOLLERN

Un ziar german, care apare în America, vorbește cititorilor săi despre o însemnată descoperire istorică, aceea că dinastia de Hohenzollern se coboară din ovreii italieni. În Italia trăia familia ovreiască, străbună a Hohenzollernilor germani, și, după obiceiul coreligionarilor lor, făceau tripotagiuri, gheșefturi și comerț cu bani.

Mai târziu emigră în Germania și mai mulți din membrii săi deveniți în cât-va slugi împărătești. Capul familiei botezându-se fu însărcinat de împărat să supravegheze încasarea taxelor vamale, stabilindu-se la Nuremberg spre a și exercita funcțiunile. Ca reședință i se dădu castelul de Nuremberg și în urmă primi titlu de Burggrav de Nuremberg.

Curioasa coincidență!

LIBERTATEA ALEGERILOR

Publicăm mai la vale o depeșă și o scrisoare a revizorului școlar al județului Putna și Râmnicu-Sărat adresate ministrului instrucțiunii publice. Aceste documente ilustrează modul cum s'a făcut ultima alegere de la Focșani și nu au nevoie de alte comentarii.

D-lui Ministru al Instrucțiunii,
București.

Prefectul m'a pretins un vot independent în colegiul I; ne putându-l da, m'a amenințat cu destituirea, insultându-mă. Pentru ca se pot cere cont de insulta primită, considerați-mă demisionat. Detaliu postă.

Revizor școlar, C. Stefu.

10 Ianuarie 1887

Focșani, ora 9 și 35 seara

REGATUL ROMANIEI

Focșani

REVISORATUL ȘCOALELOR

12 Ianuarie 1887

din județele

PUTNA ȘI R-SARAT

No. 102.

Domnule Ministru al Instrucțiunii,

Ca urmare la telegrama noastră din 10 curent, cu respect am onoare a vă înconștința că, în ziua de 8 curent, d. Prefect C. Săveanu, m'a făcut cunoscut prin d. George Sobieschi, președintele Comitetului permanent, că dacă la alegerea unui deputat ce urma a se face la 10 curent, nu voi îndupleca pe unchiul meu *Toma Tatoviți*, alegător, să se abțină de la vot, Luni 12 curent voi fi **destituit** din postul ce ocup; insinuând că a și fi în legătură cu *capii opozițiunii*, de oare-ce în ziua de Sf. Ioan am felicitat pe d. Iancu F. Robescu, și fiind-că vărul meu Constantin C. Mărgărețescu a venit în casa mea.

În ceea ce privește punctul I, de și funcțiunea mea este incompatibilă cu cea de agent electoral, totuși spre a nu fi banuit că sunt contra guvernului, am insistat pe lângă unchiul meu a se abține de la vot, dar stăruințele mele cu rămas zadarnice, de oare-ce d. Săveanu, l'a insultat în consiliul general, căutând pe toate căile a' l' lovi în interesele sale.

În ziua de 9 curent am mers la locuința d-lui prefect Săveanu spre a' l' anunța rezultatul, și acolo fiind față 3 agenți ai d-sale (Luca Nistorescu, C. Neculaș, Vasilescu) și un copist din prefectură, în prezența acestora am fost din nou **amenințat cu destituirea**, și în acelaș timp d. Săveanu m'a insultat cu cele mai triviale expresiuni, la care m'am abținut ai răspunde, căci trebuia să respect **nu persoana sa**, ci funcțiunea de prefect și demnitatea mea de revizor școlar.

De la 1882, de când ocup acest post, în județele Putna și Râmnicu-Sărat, am căutat d-le ministru, a m'î îndupleci funcțiunea cu conștiință, stând departe de or-ce mișcări politice, dând concursul meu guvernului în mod onest, tot-d'auna când am crezut că pot aduce ver un folos.

Înțelegeți foarte bine, d-le ministru, că acum, ca funcționar mi s'a călcat drepturile în picioare, iar ca om am fost insultat.

Dacă d-v d-le ministru, credeți că, ca funcționar al Statului, sunt dator a fi în acelaș timp și agentul electoral al d-lui Săveanu, și tot odată că numitul d. nu ar fi dator să m'î dea satisfacție, vă fac cunoscut d-le ministru, că eu găsesc o **perfecta incompatibilitate** între funcțiunea mea și aceea de agent electoral, și în consecință vă rog să bine-voiți a mă considera ca demisionat din postul de Revizor Școlar, ca în urmă să pot cere pe calea onoarei, spălarea insultei primită.

Revizor Școlar C. Stefu

RESPUNSUL D-LUI AD. FRANCK

Paris, 32 rue Ballu, 10 Decem. 1886

Prea onorate domn

Îți mulțumesc cordial de scrisoarea ce ai bine-voit a m'î adresa. Ea este foarte interesantă și am citit-o cu cea mai serioasă atențiune. Ea pune în vază, cu viciune este adevărat, dar cu o perfectă bună-voință și o ireproșabilă curtenie, punctul de vedere particular sub care se presintă spiritului d-voastră și spiritului a multor români cestiunea israelită.

Ne având alt scop de cât de a continua cu d-ta întreținerea afectuoasă la

care mi-a dat ocaziune savanta d-tale carte. Iți cer voie de a fi prezenta asupra unora din ideile d-tale, un mic număr de reflecțiuni generale, pe care le părăsesc indulgenței și înțelepciunii d-tale.

Așa mai întâi că am aplaudat în public, în una din lecțiunile mele la colegiul Franței, la emanciparea României și la unirea celor două provincii din care e formată. Nu poate dar intra în cugetul meu de ai contesta dreptul de a se apăra în contra oricărui năvăliri streine, de ori și ce natură ar fi ea, fie pe față, fie ascunsă, fie slavă, fie germană, jidovească sau creștină. Imi spui că o formidabilă emigrațiune de evrei galicienți, leșești, ungurești ve amenință de această primădie; că acești cetățeni care nu vă cunosc limba, plini de toate prejudecățile, atinși d'o corupțiune incurabilă, conspiră pe năbușite contra existenței unui stat român. Nu sunt domnul meu, în pozițiune de a te contrazice, n'am vizitat nici odată țara d-tale și am în cuvântul d-tale cea mai mare încredere. Dar legile, legile de drept comun, nu legile excepționale, care sunt tot d-ana o inichitate și negațiunea dreptului, vă dau mijlocul de a combate răul de care vă temeți. Impuneți condițiuni nu numai acelora pe care îi admiteți în rândul cetățenilor, dar și streinilor ce vă cer să fixeze printre d-tră domiciliul lor. Aceasta este ceea ce să face pretutindeni, chiar în Franța. Dacă să presint într'un număr prea mare, opriți-i, obligându-i de a dovedi mijloacele lor de existență. Pe acei ce conspiră în fața și în osândiți de tribunale. Acei ce lipsesc probității, îi loviți în același mod și fără milă, vă rog.

Ceea ce nu pot să vă las a zice, căci e o eroare capitală, este că ar exista astăzi un popor al lui Israel, gelos și păstra naționalitatea sa, spre a mă servi de espresuniile d-tale, puternica sa originalitate, în mijlocul celor l'altor popoare; este că toți Izraeliții din lume formează o ligă universală, care, în nesocotirea hotărârilor și a distanțelor, apropie toate ramurile risipite ale neamului, de aceeași tulpină. Nu există nimic de felul acesta; este chiar îndoios că în vechime izraeliții se nu fi reprezentat mai curând o religioasă, o credință, decât o naționalitate sau un Stat. Astăzi în toate statele civilizate și libere, printre care Românii sunt demni se ea locul, un izraelit e englez în Anglia, german în Germania, francez în Franța, italian în Italia; el nu e, el nu voește a fi alt-ceva, din punctul de vedere civil și politic; i s'ar face o injurie de a exprima înaintea lui o asemenea presupunere; el dă inima sa, inteligența sa, banii și ei și la nevoie viața sa, pentru patria în care s'a născut. Da, există în Paris o alianță izraelită universală din care chiar un bun număr de creștini fac parte, între alții ilustrul meu confrate Jules Simon și mai mulți pastori al Bisericii Evanghelice; însă aceasta este o asociațiune de binefacere, a cărei subscripțiune voluntară are scop de a întemeia școli și spitale și de a face să triumfe drepturile umanității în țările unde ele sunt apăstate. Tot ast-fel fac protestanții și catolicii.

Cuvântul Izraelit înseamnă un om care profesază oare-care religioasă și care face să se știe sangele lui la o oare-care origină. În ceea ce privește religioasă, crezi, ca mine, că ea nu poate, fără barbarie, să fie considerată ca un motiv de incapacitate civilă și politică. În ceea ce privește origina, se spunem neamul, dacă vrei, ea nu este asemenea un obstacol la unitatea națională, ast-fel precum o definește dreptul ginților a popoarelor moderne, a popoarelor libere. Un neam este alt-ceva decât o națiune. Englezii, Germanii, Italianii, Francezii formează patru națiuni perfect omogene și în fle care din ele sunt mai multe neamuri. *Asaceni* și *Lorenii* pe care soarta armelor i a deslipit de noi, sunt de un alt neam decât *Franzii-Contezii*, *Gasonii*, *Bascii*, și cu toate acestea erau excelenți francezi. Tot asemenea și eu, domnul meu, fiind că mi faci onoarea de a mă face să intervin personal în conversațiunea noastră epistolară, și jur că voi fi francez cu inima și cu sufletul până în ultimul moment al vieții mele; ideea unei alte patrii mi ar face efectul unui blasfem, sau a unui contrasens inexplicabil.

Pluraritatea neamurilor e nu numai foarte lesne de împăcat cu unitatea națională, voiți zice chiar că ea nu s'aduce nici o vătămare, întocmai ca și pluraritatea religiunilor la unitatea și la unirea familiilor. În propria mea familie, domnul meu, în ceea a mai mulți din amicii mei, sunt persoane care aparțin cultului catolic. Una din fiecele noastre este în corespondență

zilnică și întreține relațiunile cele mai gingașe cu una din nepoatele ei care este călugăriță ursulină.

Eată ce produce, domnul meu, libertatea, egalitatea civilă, egalitatea politică, respectul drepturilor umanității, părăsirea urelor seculare, a urelor de neam tot așa de bine ca și a urelor de religioasă.

Imi vine în minte un cuvânt la care veți atasa negreșit oare care însemnătate. Cât-va timp înaintea resbelului franco-german, nu ași putea spune exact anul, aveam onoarea a prânzi la *Saint Gratien* la d. Bamberg, consul general al Prusiei, cu principele Carol al României, astăzi regele d-voastră. Acesta era momentul când o groznică persecuțiune apăsa pe izraeliții români. Principele avu bunătațe și care la se scuza de ea către mine, ca și când ar fi fost respunzător de ea, și adăogă: «*Emanciparea evreilor în România ar fi o mare bine-facere pentru țara mea; ne lipsește o clasă de mijloc și evreii deveniți cetățeni ar reprezenta-o în elementul ei cel mai esențial.*»

Vai! de atunci opiniunea-i sa schimbă poate, și dacă nu s'a schimbat, nu bag de seamă ca ea să fi exercitat o mare înflăurire. Dar adevărații suverani ai epocii noastre, sunt oamenii ce au un condei, ce au un glas, ce au primit de la cer facultăți superioare și care la toate acestea adăog laboarele științei; sunt oamenii ca d-ta.

Nu am de gând a face nici mister, nici paradă de această scrisoare! Nu păstrează copie dupe d-ansa; te las liber de a dispune de ea cum îți va plăcea, Scopul meu va fi ajuns, dacă vei binevoi a mi păstra simțimintele ce mi-ata arătat până aci și dacă te vei încrede a celorla de care nu voi înceta de a fi înflăurit față cu d-ta. Mă voiți subsemna încă o dată al d-tale prea devotat.

Ad. Franck.

Membru al Institutului
Franciei

INFORMATIUNI

Deputații și senatorii colectivisti cari trebuiau să se adune aseară la Eforia Spitalelor au primit la ultimul moment ordinul d'a merge la d. Stătescu acasă. Acolo s'a discutat din nou, cu multă animațiune, asupra mijloacelor d'a se împiedica acțiunea opozițiunii în Cameră. Au fost emise mai multe păreri și în cele din urmă s'a decis să se convoace de urgență o întrunire privată generală a majorității și să se ceară acestora a primi una din următoarele trei măsuri:

1. Propunerea dată făcută erii în Cameră de d. Dimancea d'a se rezerva pentru interpelări ședințele de noapte;

2. Propunerea d-lui Vizanti d'a se fixa pentru interpelări trei zile pe săptămână;

3. Propunerea guvernului d'a se discuta și vota în grabă bugetele și apoi d'a se proroga Corpurile legiuitoare.

Propunerea care are mai multe șanse de a fi adoptată este a d-lui Dimancea.

Un colonel din armata bulgară însărcinat cu o misiune la Viena, a sosit azi dimineață în Capitală. El a vizitat îndată pe gerantul Agenției bulgare și a avut cu densus o lungă convorbire.

În cercul intimilor săi d. Brătianu spunea aseară că este absolut hotărât să se retragă și că va face îndată ce va reuși să și reguleze succesiunea la putere în interesul partidului său.

Consiliul miniștrilor care a ținut ieri două ședințe s'a întrunit din nou azi dimineață, asistând d. Dimitrie Ghika, președintele Senatului și generalul Leca.

Citim în *Vocea Covurluiului*: Pașa de Tecuci a voit să aibă și el atentatul său. Acum câte va zile el a fost în Galați. Fiind în orașul nostru, Duminecă primii o depeșă de la polițaiul din Tecuci, ca să nu plece în acea zi, căci un atentat este urzit în contra sa în drumul de fer. Pașa telegrafiază polițaiului să vie în Galați. Duminecă seara a și sosit. Înainte de sosire telegrafiază de la gara Independența că el ce va atenta la scumpa viață a pașei este un anume Constantinescu din Galați.

Îndată tot aparatul polițienesc din Galați se pune în căutarea celui Constantinescu, care naturalmente n'a fost găsit. Prefectul de Tecuci a plecat Duminecă seara escortat de polițaiul de Tecuci, de

comisarul din orașul nostru N. A. ta asuși de 2 gardiști. Caraghioslăc!

Joi la 22 Ianuarie curent oficerii din garnizoana Bucureștilor vor da la clubul militar un bal în onoarea MM LL. Regele și Regina.

Ni se afirmă că M. S. Regele a arătat președintelui consiliului de miniștri toată nemulțumirea sa pentru duelul dintre d. Ferichidi și Fleva.

Alaltă erii seară a fost o întrunire intimă la d. I. C. Brătianu.

Printre cei ce au stăruit mai mult pentru ca d. Ferikidi să provoace pe d. Fleva, putem cita pe d-na Brătianu.

Eri seară a fost o întrunire intimă a deputaților din opozițiune la d. Dim. Ionescu.

S'a discutat atitudinea ce trebuie să păstreze opozițiunea în Cameră, față cu violențele și arbitrarul majorității.

Peste curând Națiunea are să apară în formal mare și va fi pusă sub direcțiunea unui Comitet.

Mai mulți deputați din opoziție, văzând că guvernul departe de a urmări pe d-nu Ferichidi care s'a bălănt în duel fiind ministru, a aprobat purtarea acestuia, au luat oțărarea să vie în Cameră cu un proiect de lege cerând abrogarea Art. 258, 259 și următoare din codul penal, relative la duel, de vreme ce sunt inutile.

Eri s'a condus la locașul de veci rămășițele mortuare a le regretatului Dumitru Letzu. Reposatul se coboară dintr'o veche familie românească; devotându-se din cea mai fragetă tinerete serviciilor publice, el pași, într'o carieră de o jumătate veac până la cele mai nalte demnități. De mai multe ori reprezentă țara în Adunările legiuitoare și Capitala în consiliul comunal, îndeplinindu și datoria în consștiință și cu o integritate mai presus de ori ce laudă. Ca bărbat politic a făcut tot d'una parte din partidul conservator, căruia a rămas neștrămutat credincios până la moarte.

Serviciul divin al înmormântării a fost celebrat la biserica Sf. Gheorghe nou cu mare pompă, în prezența familiei și a numeroși amici printre cari: dd. Alexandru Lahovari, Grigore Grădișteanu, Ioan Alexandrescu, V. Hiotu, I. Ciulflea, Gr. Alexandrescu, Const. Greșanu, Darvari, etc. etc.

După ceremonie, cortegiul a pornit spre bariera moșilor de unde reposatul va fi transportat la mormântul Pasărea spre a fi depus în mormântul familiei.

Fieți pomenirea vecinică!...

CRONICA

GLADIATORII PARLAMENTARI

Ședința de ieri a Camerei a fost, fără doar și poate, cea mai interesantă de când avem în România regim parlamentar.

Toată emoțiunea și tot scandalul s'a provocat de către provocarea la duel a d-lui Ferikidi, care nu poate suferi să i se aplice *palme morale* pe obraz. În privința celor l'alte d-sa în tot d'-una a făcut oare-care rezerve.

În această ședință de ieri s'au dat pe față lucruri foarte însemnate.

Mai întâi s'a dovedit că pe banca ministerială există o mare solidaritate, care face mare onoară d-lui Ferikidi și mai puțină d-lui Radu Mihaili.

D-l Ferikidi a luat, toată lumea înțelege, apărarea onoarei colegiului său de la lucrările publice care, neputându și o apăra singur, a devenit un fel de invalid în chestie de onoare.

De astăzi înainte d-l Ferikidi, care până mai ieri era considerat ca o inutilitate în cabinet, de astăzi devine o persoană indispensabilă, căci fără d-sa onoarea a șapte sau opt miniștri naționali-colectiviști, ar rămâne fără nici o apărare.

Pentru și o mai mare siguranță, se zice că la viitoarea remaniere ministerială se va căuta cu orice preț a se introduce în cabinet și vre o călăves profesor de scrimă, precum Michel, Vellescu, etc.

Această manifestare de virilitate guvernamentală a aprins țărțea și în Conu Fănică Bellio.

D-sa, care are obiceiul să acopere de

bine-faceri pe membrii majorității, s'a grăbit a se arunca în luptă, când a văzut că onoarea majorității este în pericol.

Multe sunt versiunile care circulă asupra purtării lui conu Fănică din ședința de ieri.

Unii susțin, că d-l Bellio a fost părăsit de către adoratul său sufletul maichil pentru niște motive foarte lesne de înțeles la vârsta d-sale. Din acel moment conul Fănică, zular cum e din fire, s'a hotărât ca la cea d'ântăiu ocaziune să dea dovezi de voinicie și vigoare. El bine, d-l Ferikidi i'a servit de escortă parlamentar și conu Fănică s'a repezit asupra d-lui Varlam pentru a dovedi trădătorului sufletul maichil că nu e încă de lepădat.

O altă versiune este următoarea: Conul Fănică s'ar fi găsit mai de mult cu d. Varlam, pe când acesta era tânăr slab, în oare care relațiuni relative la un fel de *utile dulci*!

Preoteasa de la Bățiște se vede că nu s'a purtat tocmai bine, că nu și-a îndeplinit datoria în consștiință, în sfârșit s'a întâmplat bocluc și conul Fănică a pașit'o cât de bună.

Deci a fost o rezbuinare, în ședința de eri și nimic mai mult. Sufletul maichil pare a nu fi streină de scandal.

Din toate acestea rezultă în mod îndoios că și d. Bellio făcea pe apărătorul onoarei când s'a repezit să facă bălănt în cameră. Aceasta legiuimează proverbul că: nu e nebul cine mânăncă șeaple pite dar cine i le dă să le mânănce.

Steaua conului Fănică începe, așa dar, să apuse. Căci a se lua la colț și a maltrata pe deputații cei liniți însemnează pentru d-sa ruina. Falimentul îi bate la ușă și în curând vom vedea la conul Fănică anunțuri: *Desfacere totală*.

Înainte de a sfârși, mă simt dator să arăt impresia ce a făcut duelul asupra unei părți din Senat.

Colonelul Bibescu la auzul întâmplării, exclamă față cu un Senator care lauda dibacia d-lui Ferikidi de a trage cu pistolul:

— Vorbă să fie că știe să tragă! Să fi fost eu în locul lui și atunci aș fi văzut cum se întorcea Fleva.

Radu Tândără

DEPESI TELEGRAFICE

AGENTIA HAVAS

Constantinopol, 27 Ianuarie. — Se asigura în oare cari cercuri politice că Poarta, când se vor face negocierile în privința cestiunii bulgarești, va propune ca forțările de pe marginea Dunării să fie dărâmate.

Viena, 27 Ianuarie. — «*Noua Presă Liberă*» spune că negocierile pentru încheierea unui tratat de comerț cu România suferă o oare-care întârziere fiind că delegații români n'au primit încă instrucțiunile amănunțite ce le sunt trebuincioase.

Viena, 27 Ianuarie. — Câte-va organe politice cred că ar fi periculos de a voi să se impună Bulgariei programul d-lui Zankoff, fiind că Bulgarii văzându-se împinși pînă la extrem, ar putea foarte bine să pună în scenă revolta Macedoniei.

Roma, 27 Ianuarie. — Senatul. — Contele Robilant declară că guvernul are ferma hotărâre de a nu urma, pentru moment, o politică de expansiune teritorială în Africa.

Pe de altă parte el a încredințat că dacă trupele abisiniane atacă garnisona de la Masuach, colonelul Gene, care comandă acest loc le va înflige o severă lecțiune.

AGENTIA LIBERA

Viena, 26 Ianuarie. — În cercurile diplomatice se asigură că în cazul când regența bulgară ar persista în intransigența pe care a probat'o până astăzi cu atăta ostentațiune, puterile nu vor ține cont de dânsa și vor însărcina în mod oficial Poarta de aplicarea deciziunii ei cu privire la regularea cestiunii bulgare.

Constantinopol, 26 Ianuarie. — Majorul Trotter, atașat militar pe lângă ambasada Englezei la Constantinopol, a sosit la Salonica. El are drept misiune specială de a relua studiul condițiunii geografice și etnografice a Macedoniei de Nord și în particular al acelei părți a Macedoniei la posesiunea căreia aspiră Bulgarii.

Petersburg, 26 Ianuarie. — În cercurile diplomatice se vorbește de înlocuirea d-lui de Persiani, ministru plenipotențiar al Rusiei la Belgrad, prin d. de Giers, primul secretar al legațiunii, în momentul de față însărcinat de afaceri la Teheran.

Londra, 26 Ianuarie. — Se asigură că, în curând, principele Alexandru de Battenberg, se va căsători cu principesa Elena, văduva ducelui de Albany.

Petersburg, 26 Ianuarie. — O mare usină de metalurgie, de aci, insistă pe lângă guvern, pentru a obține concesiunea unui tramway de 230 verste, între Askabad și Nisched, unde comerțul rus face o concurență victorioasă comerțului englez.

Sofia, 26 Ianuarie. — Iritațiunea contra d-lui Zankoff, în urma propunerilor ce a făcut Sublimei Porți este așa de mare în cât înlocuirea sa ar putea provoca turburări regretabile.

CORPURILE LEGIUITOARE

SENATUL

Ședința de la 15 Ianuarie 1887

D. Dim. Gnsti, vice președinte, deschide ședința la 2 ore 25.

D. Dum. Giani, anunță guvernului o interpelare.

Conversațiunile particulare se opresc de odată. În mijlocul lăcerii generale, d. Dum. Giani își anunță interpelarea.

Care sunt motivele pentru care guvernul pastrează în cartona legea asupra libertății individuale, votată de Camera și modificată de Senat chiar din 1881?

Pentru ce, asemenea, guvernul a neglijat să aduca în desbatere corpurile legiuitoare legea asupra cumulului.

Majoritatea, alinsă unde o doare, strigă, apostrofază, face larmă. Dar ce folos, hapul e făcut și fi va înghiți.

La ordinea zilei, interpelarea d-lui Ia. Lerescu asupra serviciului pompierilor. Dr. Severin face sgomot.

D. Lerescu. D. dr. Severin ne prescrie sare amară, noi fi prescriem alt-ceva: mare multe puncte. *(râsete)*.

Apoi oratorul vorbește de libertate și de oamenii buni.

De anul 1887.

De răposatul Dan, de la 48.

De puștile rusești.

De patrie, de barieră, de pompieri, pe care îi tratează de porci care se pârlesc în foc.

Și cum v'am spus eu, așa este domniilor.

Apoi șade.

D. general Avgelescu, ministru de resbel. Dupe ce ia puțin în zălmea pe berbantul interpelator, d-sa zice că nepuțința de a stinge incendiile în București este cauzată prin lipsa de apă, iar nu prin neglijența sau insuficiența corpului de pompieri care este de peste 700 oameni, curajoși și bine instruiți.

Ministerul este dispus să facă un corp special de pompieri, și i va face îndată ce Camera îi va da fondurile necesare.

Ordinea zilei complotă mai multe proiecte de lege pentru alipiri de comune. Ele se votează de vre-o 40 de Senatori rămași în sală.

Ședința se ridică la ora 3 și 20.

Bedecu.

CAMERA

Ședința de Joi 15 Ianuarie 1887

Ședința se deschide la 1 1/2 sub președinția d-lui general Leca. Prezenți 106 deputați.

D. Djuvara se plânge că procesul-verbal al ședinței de ieri nu cuprinde toate incidentele ivite nici tentativele guvernului d'a oprima drepturile minorității.

D-sa speră că biroul nu va fi într'aceasta de conivență cu banca ministerială.

La ordinea zilei sunt interpelările d-lui Djuvara, C. Fleva, și N. Ionescu.

Să dă cuvântul d-lui Djuvara.

D. Ferichidi ministru de externe roagă personal pe d. Djuvara să amâne dezvoltarea interpelării sale de oare-ce guvernul se află încă în tratative cu guvernul german pentru rezolvarea cestiunii asupra căreia este anunțată interpelarea.

În cazul când d. Djuvara, contrariu așteptărilor sale, ar refuza această amânare, guvernul va ruga majoritatea Camerei să voteze ea amânarea.

D. Djuvara consimte la amânare.

D. C. Fleva renunță la interpelarea sa, căci se află în imposibilitate a vorbi azi când revolverul a luat locul argumentelor. D-sa are copil și nu voește a își expune viața.

D. N. Ionescu dezvoltă interpelarea sa relativă la serviciul pompierilor. D-sa constată ca relele actuale provin din confundarea serviciului pompierilor cu acela de artileriești. Aceasta stare de lucruri e prejudiciabilă și onoră și altora.

D-sa conchide la separarea acestor două servicii.

D. I. C. Brătianu răspunde că este o comisiune însărcinată cu studiul organizării serviciului pompierilor și promite că în curând acest serviciu va primi toate ameliorațiunile a căror trebuință s'a simțit.

D'altmintelea d-sa contestă că organizația actuală se fie așa de defectuoasă. Românul e apt la toate și poate prea bine fi tot de o dată și pompier și artilerist.

D. Kogalniceanu zice că ar fi de dorit ca să se introducă la noi și serviciul pompierilor voluntari. D-sa arată avantajele

**PUBLICITATEA
ZIARULUI „EPOCA“**

Tirajul 6.000 de fol

ANUNCIURI SI RECLAME

Anunțuri pe pagina IV. linia 30 bani
Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

acostul sistem și arată cum înfloresc în alte părți.

D. Cămpineanu e de părere că trebuie lăsată rezolvarea acestei chestiuni Comisiunii speciale care e însărcinată cu dînsu. Mai presus însă de orice organizare este necesitatea d'ă aduce apa în oraș, lucru ce nu vom avea de căl la Septembrie viitor. Azi e lipsă de apă în capitală, și d'ăcea chiar actualul serviciu nu poate da toate foloasele sale.

Trecându-se la ordinea zilei, se dă cuvîntul d-lui Tache Ionescu pentru dezvoltarea interpelării sale adresată ministrului de justiție.

D. Tache Ionescu este însă absent, și a însărcinat pe unul din colegii săi se ceară amânarea.

D. Stănescu, consimte la amânare. Interpelarea d-lui Tache Ionescu se amână pe Sămbătă.

Alegerea colegiului I de Putna

D. Voivod, zice că în acest colegiu s'a ales un sub-prefect din acel district. Pentru a da o probă de modul cum s'a organizat alegerea, d-sa citește raportul revizorului școlar către ministrul de justiție, raport ce se poate citi pe larg în prima pagină a numărului nostru de azi.

Alegerea sub-prefectului Ghiță Nicolau este viciată și din alt punct de vedere. Dupe lege d-sa nu putea să se prezinte la alegere înainte d'ă fi demisionat din funcția de sub-prefect. Demisiunea nu s'a văzut publicată în Monitor.

Conchide la invalidarea acestei alegeri. **D. Guritza**, zice că d. Ghiță Nicolau și-a dat demisiunea încă din luna Noembrie din postul de sub-prefect, că ajutorul sub-prefecturii a fost formal însărcinat cu gerarea afacerilor, că prin urmare alegerea este foarte regulată din acest punct de vedere. Dar din orice punct de vedere s'ar considera această alegere, ea nu poate da loc la nici-o critică dreaptă.

D. D. Sturdza, ia cuvîntul pentru a explica demisiunea d-lui Ștefu, revizorului școlar a cărui demisiune a citit-o d-nu Voivod. Ministrul instrucției acuză pe d. Ștefu că e un impiegat rău, nărfăvil, care nu își făcea datoria, pe care era săl deslitue cu rușine, dar că în urma rugăciunilor sale l'a ertat cerându-i numai demisia. Atunci acest impiegat s'a obrănit, și a scris o asemenea demisie.

Se pune la vot propunerea de invalidare a d-lui Ghiță Nicolau.

Se respinge cu 57 voturi, contra 38.

D. Ghiță Nicolau, se proclamă deputat al colegiului I de Putna.

Se cere diferite credite pe seama ministrului de externe în sumă de 120,000 lei.

D. Căton Lecca, întrebă dacă acele credite sunt pentru a se plăti lefuri și cheltuieli de reprezentare diplomaților care s'ed în concediu câte mai multe luni în țară și pe care l'a văzut d-sa primindu-și regulat lefuri în aur ca și cum ar fi fost în străinătate la postul lor.

Oare-care economii în această privință ar fi de dorit.

D. I. C. Brătianu, nu răspunde la chestiune, și, ca de obicei vorbește alături. D-sa invită pe d. C. Lecca să propună suprimarea lefurilor diplomaților în concediu. Creditul se votează.

Un credit de 45,000 lei se deschide pe seama ministrului de resbel, pentru cheltuieli suplimentare făcute cu ocazia măsurilor luate contra pestei bovine pe granița Prutului.

D. raportor C. Stoicescu, cu glas foarte slab dă citire unui proiect de lege pentru deschiderea unui credit de 8000 lei pentru plata de avocați într'un proces cu d. Basarabeanu.

D. Căton Lecca, protestează contra acestui credit, zicând, cu drept cuvînt, că de oare-ce sunt avocați al statului plătiți cu sume mari care trebuie să pledeze procesele statului, nu mai e nevoie să se plătească alți avocați favorizi al regimului pe care guvernul vrea ast-fel să l'căpătuiască. (Aplause).

D. C. Dimitrescu care cunoaște procesul în chestiune, dă Camerei oare-care lămuriri, și susține alături cu d. Căton Lecca că acest credit este cu totul inutil și nu poate fi de căcătum a zis d-sa o căpătuiască pentru vre un favoriz.

Declară că va vota contra.

D. I. C. Brătianu zice că d. Căton Lecca a avut aerul a v'ă acuză de corupțiune; căci coruptorul e mai culpabil de cît coruptul. D-sa însă nu urmărește de căt interesele statului, care are alătea procese în căt n'u ajung avocații săi ordinari

ca să le pledeze. D'ăcea pentru a nu compromite interesele statului, d-sa voește a angaja doi avocați buni suplimentari. Dacă Camera voește ca să piarză procesul, atunci n'are de cît să nu acorde creditul.

Voci. Inchiderea discuției.
D. Al Marghiloman vorbește contra inchiderii.

Proiectul se ia în considerație. La articolul I d. Al. Marghiloman reia cuvîntul și arată că pe de o parte acest credit este inutil de oare ce Statul are destul și foarte buni avocați în stare d'ă plăda procesele, pe d'altă parte acest credit dă, cu drept cuvînt oare cari bănueli să nu fie vre o r'espălată de serviciul aduse guvernului de vre un avocat care ar fi tot de o dată și om politic.

D-sa reamintește un precedent: acela al creditului de 15.000 lei votat acum un an pentru plata unui avocat extraordinar într'un proces al statului în București. Și pe cînd acest credit se publica în Monitor acel avocat, tot de o dată deputat, era ocupat a apăra de la Tribuna camerei faptele guvernului, Ciudată coincidență!

Oratorul conchide rugînd Camera să nu voteze acest credit scandalos.

D. Dimancea vorbește pentru votarea creditului, înșirînd niște raționamente din cele mai stranii și hazli.

Așa zice că propoziția care s'au pronunțat contra acestui credit a făcut-o ca nu cum-va guvernul cu, acești 8000 lei, să cumpere vre-un avocat din minoritate și ast-fel să micșorească această minoritate. (Protestări. Sgomot).

— Nu suntem de vînzate! Nu ne înșelăm!

D. Dimancea zice că în acest proces este într'adevăr nevoie de avocați mai capabili ca aceia pe care l'are statul, de oare ca procesul e important, și poate avocații ordinari al Statului nu sunt în stare a l'plăda.

Termină zicînd că d-sa n'are nici un interes personal în chestie, căci nici odată n'a fost angajat ca avocat al Statului nici va fi.

— **D. Nicorescu**, Negreșit Statul are nevoie de avocați buni! (risole)

D. Paladi ia apărarea avocaților Statului pe nedrept acuzați și insultați de d-nu Dimancea. Sunt trei avocați al Statului d. M. Schina, d. Th. Brătianu, și d. Missir cari sunt lumini ale baroului nostru și cari sunt în stare a plăda ori-ce procese. Prin urmare a se plăti avocați pentru motivul că procesul e important și trebuie avocați mai capabili nu este admisibil; deci creditul trebuie respins.

D. I. C. Brătianu zice că sunt o mulțime de procese perdute de stat din cauză că n'ajung avocații să le pledeze. Pe d'altă parte sunt procese unde n'ajunge un avocat, trebuie căle 5,6 și căte 10 chiar de oare ce la noi se caută și care avocat este agreat de cutare secție. Dar n'ajung numai avocații, căte odată mai vine clientii și cu prietini ca să influențeze pe d'alături. (Sgomot. Protestări).

O voce din stînga. Insultați magistratura.

D. I. C. Brătianu. Et d-lor! Pare că nu știți cum se petrec lucrurile! D'ăcea d-sa e de părere că în acest proces trebuie doi avocați suplimentari.

D. Matei Corbescu ia cuvîntul pentru a susține proiectul și explică că dupe legea din 1872 a constituirii avocaților statului, avocații din București nu sunt obligați a merge și în provincie.

A. Al. Marghiloman întreprind: D-le Corbescu dacă bine voești d-la, al să mergem amîndoi împreună la Galați să plădam procesul acesta gratis.

D. Corbescu. Eram să'fi propoziu același lucru.

D. I. C. Brătianu. Dar d-le Marghiloman, tm! garantezi d-la că o să câștigi procesul? (sgomot).

D. Corbescu continuă arătînd că acest credit are destinați jumătate pentru d-sa, jumătate pentru d. Missir. De și se propoșese d-lui Brătianu că merge gratis, Brătianu n'a voit a primi această propoșere.

D. M. Corbescu conchide rugînd Camera să voteze creditul.

Camera votează creditul dupe o chestie personală între d. Al. Marghiloman și M. Corbescu.

Ședința se ridică la orele 5 1/2.

ULTIME INFORMAȚIUNI

D. ministru de resbel a luat măsuri pentru a se grăbi căt se va putea mai mult execuțiunea comandelor de material făcute în străinătate. D-sa a consimțit chiar la oare care sacrificii spre a dobindi scurtarea unor termene de predare.

Opozițiunea din Senat s'a intrunit azi dupe prînz spre a hotărî linia ei de purtare.

Atât în întrunirea de azi cît și de întrunirea de ieri seara a deputaților s'a hotărît a se stabili o înțelegere între grupul opoziționist din Camera și cel din Senat.

D. Lupu Kostaki care se află de ieri în Capitală a declarat, se zice, d-lui Brătianu că dacă nu i se vor accorda oare care schimbări în personalul administrativ și în perso-

nalul judecătoresc, d sa va fi în absoluță neputință d'ă reuși în misiunea de împăcitor ce i s'a dat la Botoșani. A cerut mai cu osebire înlocuirea urgentă a vestitului president de tribunal Chr. Pilat.

D. Brătianu a răspuns că nu poate hotărî nimic mai înainte d'ă fi consultat Consiliul miniștrilor. Această însemnează, dupe noi, că nici o schimbare nu se va face.

Ar fiși prea mare noroc pe Botoșăneni să scape o dată de doi Pilați.

Acțiunile d-lui Nico Gane au căzut la nivelul acela ale societății egiptene: Candidatura d-sale la ministerul domeniilor este cu desăvîrșire părăsită și aflăm din izvor autorizat că numirea d-lui Aurelian la acel minister este definitiv hotărîtă.

Citim în Corespondance de Vienne :

Un ziar vienez, *Wiener Tagblatt*, prețind a fi dobindit dintr'un izvor diplomatic autorizat, destăinuie următoarele: Îndată după faimosul discurs al d-lui de Bismark, ministrul român d. D. M. Sturdza a fost trimis la Berlin de către regele Carol care dorea să știe pîn'la ce punct Germania avea intențiunea d'ă lăsa Rușilor libertatea lor de acțiune în Balcani. D. Sturdza fu primit atunci de către contele Herbari de Bismark care l' declară, în numele cancelarului Imperiului, că România ar face bine, în vederea ori cărei complicațiuni orientale, să se unească strîns cu Austro Ungaria. Această povălavă avu de urmare imediată reluarea negocierilor privitoare la tratatul de comerț austro-român.

Aflăm că în vîltoarea întrunire private ce vor ține Senatorii și Deputații colecțiviști, d. Brătianu va espune majoritaților sale starea negociațiilor privitoare la convențiunea consulară cu Germania și le va cere a l' fixa o linie de conduită precisă.

Ahmet-Zia Bey, ministrul plenipotențiar al Turciei va pleca Sămbătă pentru șase zile la Constanța, unde se află familia sa.

Consiliul comunal care la început se arătase nu tocmai dulce pentru noul primar s'a schimbat cu totul și a devenit de o docilitate exemplară. Aceasta se datorește în mare parte d-lui Carada care a chemat la Bancă pe consilierii cei mai dirși și i a dojenit cum se cuvine.

Aflăm, că *l'Etoile roumaine* va înceta d'ă apare chiar de la începutul lunii viitoare. Causa ar fi că fondurile secrete pentru exercițiul curent sunt epuizate, cu toate creditele suplimentare acordate de Camera, și că pentru exercițiul viitor comisia bugetară a relus într'o proporțiune însemnată alocațiunile cerute de guvern pentru ordinea publică și pentru cheltuielile diplomatice.

Beizadeaua a fost chemat astăzi la d. M. S. Regele și a stat la palat mai bine de o oră.

Interpelările anunțate ieri în Senat de d. Mărzescu, vor fi desvolate în ședința de Sămbătă, afară de împrejurări neprevăzute.

Aflăm că la penitenciarul Văcărești Stoica Alexandrescu continuă a fi separat de toți cei alți oștindii, de teamă să nu poată face acestora destăinuiri asupra afacerii atentatului.

Ni se asigură că circulațiunea abia începută pe linia ferată Costești-Ruși de Vede, va fi interupută pentru o lună de zile cel puțin, lucrări de reparațiune fiind deja reclamate de acea linie.

Duminică, 18 Ianuarie curent, la 8 1/2 ore seara, d. Grigore Lshovary, membru al Inaltei Curți de Casațiune, va ține la Ateneu conferința sa *Despre procesele celebre vechi în România*.

NOSTIMADA

Il n'y a que le premier pas qui coûte, zice Francezul.

Aceasta este așa de adevărat în cît chiar M. S. Regele, o dată ce a pus piciorul pe povîrnișul fatal al risipei, nu se mai poate opri.

Dupe darul strălucit făcut societății *Jockey Club*, generozitatea M. S. s'a manifestat din nou în favoarea Asilului Elena Doamna căruia a daruit toate biletele loteriei Ateneului ne șite la a doua și ultima tragere.

Cînd vom ajunge la zece vom face o cruce

ULTIMA ORA

AGENZIA HAVAS

Liverpool, 27 Ianuarie. — Noul ministru, d. Goschen care s'a prezentat la alegerile din Liverpool, a fost bătut cu căte va voturi, de candidatul partidei liberale, d. Neville care a obținut 3222 voturi contra 3211 date d-lui Goschen.

Londra, 27 Ianuarie. — «Daily News» consideră eșecul d-lui Goschen ca o mare victorie pentru partidul liberal.

Londra, 27 Ianuarie. — «Times» crede a ști că discursul Reginei în partea relativă la politica exterioară se va mărgini la limbajul convențional, de care nu s'ar putea depărta, fără a face să circule un simțiment de panică în toată Europa. Se va zice în acest discurs că politica Angliei în Bulgaria rămîne întemeiată pe tratatul de la Berlin, și se va vorbi în densul mai cu seamă de chestiunea irlandeză.

AGENZIA LIBERA

Paris, 27 Ianuarie. — Domnul Conte de Munster ambasador al Germaniei care se află la Cana se întoarce la Paris spre a asista la marele prînz diplomatic ce l' va da Sămbătă, d. Flourens, ministru de externe.

Roma, 27 Ianuarie. — Papa a supus unei comisiuni de cardinali formula convenită între legatul său la Madrid și ministrul Justiției în privința căsătoriei civile. Se crede că comisiunea va accepta bazele propuse de d. Alonzo Martinez.

Îndată ce această decisiune va fi cunoscută la Madrid, se va redacta textul codului civil relativ la căsătorie.

Londra, 27 Ianuarie. — Discursul Reginei Englierei zice că chestiunea bulgărească va fi regulată într'un mod favorabil.

Lordul Salisbury a declarat la Camera că Anglia era gata a sprijini orice aranjament a chestiunii bulgare care va oferi o soluțiune echitabilă.

Președintele consiliului zice că este inexact că guvernul M. S. are intențiunea de a da prințul Alexandru de Battenberg un comandament în Egipt.

Paris, 27 Ianuarie. — Propunerile d. d. Boyer și Cassy, deputați, relativ la desarmarea și la arbitrajul internațional în cas de conflicte au fost respinse prin comisiunea Camerei.

Paris, 27 Ianuarie. — Trupele franceze au început evacuarea Tamataului.

Viena, 27 Ianuarie. — *Corespondența politică*, zice că nimic nu s'a decis încă relativ la succesorul d-lui baron de Mayr în București.

Berlin, 27 Ianuarie. — *Post*, ziar oficial spune că întrevederi zilnice, au loc între dd. de Freycinet, Jules Ferry, și Leon Say.

Acești trei oameni politici influenți, vor să fortifice situațiunea cabinetului Goblet, și să l' permită să se debaraseze de oare-care elemente radicale.

Generalul Boulanger s'ar retrage și ar ceda portofoliul său generalului Lewal.

Se asigură că d-nul Grévy este favorabil acestui mod o'a vedea.

Viena, 27 Ianuarie. — Negociari sunt angajate în momentul acesta între puteri, pentru a ajunge la o înțelegere, asupra instrucțiunilor de dat ambasadorilor de la Constantinopol, în vederea regulării chestiunii bulgare.

Aceste negocieri au luat un caracter favorabil, și se crede că instrucțiunile identice, vor fi trimise de toate cabinetele.

Berlin, 27 Ianuarie. — Aci se blamează energic, politica de excitare a Angliei, care nu tînde de căl d'ă provoca un resboi continental, în speranța d'ă reuși să se anexeze Egiptul.

Viena, 27 Ianuarie. — *Noua Presă Liberă*, zice că sosirea la Viena a de legașilor români, n'a fost încă notificată cabinetului austriac.

Reluarea negocierilor în vederea încheierii unei noi convențiuni comerciale, va fi probabil amînată.

Berlin, 27 Ianuarie. — Decisiunea luată de consiliul federal, d'ă se interzice exportul cailor a fost motivată special, prin cumpărări considerabile de căi care se făc'au în Germania, pentru remonta cavaleriei franceze.

Toluși această hotărîre, nu trebuie să fie considerată ca un semn de resboi; este o simplă măsură de precauțiune.

Sofia, 27 Ianuarie. — Nessavissima Bulgaria, amenință pe Turcia că va provoca o rescoală în Macedonia, dacă sublima Poartă, nu va înceta să incurajeze pe adversarii ordinii de lucruri actuale în Bulgaria.

Viena, 27 Ianuarie. — Se anunță din Sofia către «Neue Freie Presse», că d. Pan Kowitch, secretar al agenției di-

plomatie bulgare din București, va fi înlocuit prin d. Todorov. Se acuza aci d. Pentzowitch, că întreține relațiuni urmate cu oare cari agitatori bulgari, care lucrează contra regenței

DE ARENDAT Moșia **Alcenii-Calnu** plasa Siliștea, județul Buzău. un ceas pe șosea de oraș, 2.700 pogoane arabile. Pădul de 500 kile porumb, magazie bună pentru 500 kile. Case de arandă, casă de moară cu aburi fără mașină și fără roate. A se adresa în toate zilele de la 2 ore pînă la 5 ore la D. Nicolae Iacovaky, Str. Mercur No. 4 bis.

PADURE DE VÎNZARE Batri-na de 12 ani în întindere de 400 pogoane lemn de gorun, frasin ș. a. de pe moșia **Alcenii-Calnu**, un ceas depărtare pe șosea de orașul Buzău. — A se adresa în toate zilele de la 2 ore pînă 5 ore la d. N. Iacovaky Str. Mercur No. 4 bis.

D. DAVIDOVICZ
de la facultatea din Viena
SPEC. BOALE INTERNE, DE COPII SI DE GAT
No. 14 Str. Sf. Vineri No. 14
(vis-a-vis de biserică Sf. Vineri)
ord. 3 — 5 p. m.

DE ARENDAT
de acum sau de la Sf. Gheorghe
MOSIILE
FEFELEU, ITU SI MOCEASCA
în departare de
1/2 KILOMETRU DE GARA MIZIL
Compuse în total din 3500 pogoane arabile, avînd și o magazie de 2000 kile. Doritorii se vor adresa la casa Maresch Str. Clementii No. 16 sau în Mizil.

BUN SI NU SCUMP
Prima fabrica de conserve nationale
fondată la anul 1879 sub firma
C. T. CHRISTOFOR
LA MARINAR
Calea Victoriei, 100 vis-a-vis de Cismeaua rosie sub Jokei Club
Vinde cu urmatoarele precieri fixe:
Fasole verde
Bame
Patlagelae vinete
Tarhon
Ghiveciu
Ardei grasi
CUTIA de 12 persoane fr. 1-40 b.
și de 6 persoane bunii 70
Vin alb de Dragasani litru 80 bani
Vin negru de Negresti litru 80 bani
NB. Lunea și Jola Stridii prospelele duzina 2 fr. 60 bani.
Icere prospele și de chefal, calitate buna.
Toate prospăturile de Orient
cu stîmă
C. T. CHRISTOFOR.

ANUNCIU IMPORTANT
RECOMANDAM CU DEOSEBIRE
MAGASINUL CARAPATI
CASĂ DE CONFIANȚĂ
Bine asortata cu tot felul de BIJUTERIE DE AUR SI DE ARGINT, LUCRATE CU BRILIANTE SI DIAMANTE etc., precum și ARGINTARIE VERITABILE SI DE CHINA serviri de masa, pahare de cîciu, icoane, candele etc.
SE VINDE CU PREȚURI SCĂZUTE, din cauza ca voeste se se desface de toate marfurile sale din Magazin.

D-RUL A. VIANU
Dă consultațiuni pentru boale de OCHI, URECHI și SIFILITICE și fac operațiuni de chirurgie oculară.
București, Calea Văcărești No. 52 (alături cu spitalul Xenocrat) de orele 2 — 4 după amiază.
MOTOR DE GAZ
Din cauza măririi instalațiunei se vinde un motor de Gaz de 2 cai putere cumpărat la expozițiunea din Budapesta. — A se vedea în toate zilele la d-nu **Albert Bauer**.
Strada Colței 49

CASA DE SCHIMB
ALEX. GR. IONESCU & B. MARCU
Strada Lipscani, No. 15 bis
Bucuresti, 15, 27 Ianuarie

VALORI	Scadența couponelor	Term. în curs mediu
FONDURI DE STAT ROMAN		
Renta rom. per. 1875	5 0/0	1 Ap 1 Oc 92
Renta rom. amortis.	5 0/0	1 Ap 1 Oc 93 1/2
Renta rom. (pur. con)	6 0/0	1 Mai 1 No 86 1/2
Oblig. de stat G. F. R.	6 0/0	1 Ian 1 Iul —
Idem idem	5 0/0	Idem —
Imprum. Stern 1864	7 0/0	1 Mar 1 Sep —
Impr. Openheim 1866	8 0/0	1 Ian 1 Iul —
Agio	—	47 3/4
IMPRUMUTURI DE ORASE		
Impr. oras Bucuresti	5 0/0	1 Ian 1 Iul 73
Idem idem din 1884	5 0/0	1 Ian 1 No 93
Impr. or. B. cu primele 1.20	—	20
VALORI DIVERSE		
Credit Foncier Rural	7 0/0	1 Ian 1 Iul 102
Idem	5 0/0	Idem 89
Cred. Fon. Ur. din Buc.	7 0/0	Idem 99
Idem idem	6 0/0	Idem 92
Idem idem	5 0/0	Idem 81
Cred. Fonc. Ur. din las	15 0/0	Idem 74 1/2
Obl. Cas. pens. fr.	300. 0/0	1 Mai No 84

CASSA DE SCHIMB
JOANNIAN & NICOLESCU
 No. 33, Strada Lipsicani, No. 33

Cursul pe ziua de 15 Ianuarie 1887

VALORI	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila.	91 1/2	92 1/4
5 0/0 " română perpetua.		
5 0/0 Oblig. de Stat. (Eur. conv.)	86 1/2	87
Imp. cu prime Bucur. lei 30	34	35
5 0/0 Impr. Munic. Emis. 1883	73	73 3/4
10 lei Oblig. Casel pens. (l. 300)	210	215
5 0/0 Scriisuri funciare urbane	81 1/4	82
6 0/0 " " " "		
7 0/0 " " " "	98 1/2	99 3/4
5 0/0 " " " " rurale	85	85 1/2
7 0/0 " " " " " "	104 1/2	102
Aur contra Argint sau bilete.	171 1/2	18

AVIS

Moșiile Hagieni și Bobu formând un t up din districtul Ialomița Plasa Balta proprietăți ale Statului care ad întindere peste 1000 pogoane lungi și peste 2000 pogoane câmp toate arabile cu apropiere de Gara Tândărei 1/2 ora și de la portu Gura Ialomița 1/2 ora, locuite de peste 600 locuitori stabili, plus 500 din satele vecine care cultivă în aceste moși, cu pădurile necesare pentru adăpostirea viteilor precum și cu Ecarate îndestulătoare toate din nou făcute adică pătule, magasi, case de locuit și două poduri stătătoare pe rful Ialomița. Arăturile de toamnă sunt 1500 pogoane grâu în ogoare răsărit și în bună stare aflate pe lungă. Se sub arendează pe periodul de sease ani cu luțepere de la Sf. Gheorghe 1887. Doritorii se pot adresa aci în Capitală Str. Episcopilor No. 5 sau la localitate.

PRIMUL MAGASIN DE MANUSI
F. NOVAK
 FURNISORUL CURȚII REGALE
 — BUCUREȘTI —
 Cal. Vict. 74, vis-à-vis de Palatul Regal
 Mare asortiment de mânusi de bărbați, dame și copii. Recomand noui asortiment de mânusi de piele de cal de Rusia. Singurul depozitar pentru toată România.
F. Novak
 74, Calea Victoriei, 74.

AVIS
LA BRICIUL LUI NAPOLEON
 SALON SPECIAL DE TUNS, RAS SI FRESAT
 Acest salon este aranjat cu totul din nou și foarte elegant.
 N. B. face abonamente a la carte cu patru 4 lei o carte cu 12 cupoane tot de odată vă recomand și un mare asortiment de parfumerie, pudră Velatine, Gearmandrie, pastă, apă de lubin veritabile etc. etc.
 Sper că onor. public și onor. mei clienți mă vor onora cu prezența d-lor.
 Cu perfectă stimă
St. Iorgu Costandinescu
 No. 112, Cal. Vic. No. 112
 vis-à-vis de ministerul financelor și domeniilor.

R. EMIL SCROB DENTIST
 întorcându-se din voiaj s'a restabilit
 Calea Victoriei No. 12 etaj I asupra d-lui P. Sultianu. — Prețuri moderate.

O PROFESOARE DE PIANO absolventă a Conservatorului din Viena, având încă câteva ore libere, dorește a da lecțiuni în oraș cu condițiuni foarte avantajoase. Asemenea și pentru limbile franceză și germană.
 A se adresa la administrația ziarului sub inițialele.
I. R.

MARELE HOTEL DE FRANCE
 — BUCUREȘTI —
 No. 5, CALEA VICTORIEI, No. 5.
 Cel mai mare și elegant otel din Țară, situat pe calea Victoriei în fața Stradei Lipsicani, din nou clădit, având patru fațade, ast-fel în că toate ferestrele respândesc în stradă. — Cu desăvârșire nou montat, după stilul cel mai modern, având restaurant și cafeana foarte spacioasă, berele și alte conforturi, — curățenia cea mai exemplară. — Salon pentru soarelele, nunți, banchețuri și altele. — Toate lucrurile de consumația de prima calitate, prețurile moderate și serviciul cel mai prompt.
PH. HUGO
 ANTREPRENOR
 PROPIETARUL HOTELULUI HUGO DIN BRAILA

LA ORASUL VIENA
LA VILLE DE VIENNE
 — BUCUREȘTI —
 Cal. Victoriei Pal. Dac.-Rom.
 Recomandam onorabilei noastre clientele pentru lefinatate și soliditate următoarele noutăți:
 Rufarie pentru Doamne și Domni. Fețe de masa, servete și prosoape de pânză. Olanda veritab. de Belgia și Rumburg. Madapolam frantzuzesc de toate calitățile și lărmile.
 Batiste de olanda și de lino albe și colorate.
 Ciorapi de Dame și Domni de Fil d'Ecosse, de bambac, de lână și de matasă.
 Flanelle, camasi și ismene de lână după sistemul profesorului Dr. G. Jaeger. Gulere și manșete de olanda ultimii fason. Mare asortiment de cravate ultimii fason. Corsete frantzuzesti cu balene veritabile. Trousouri complete pentru fidantii. Layettes și Trousouri pentru copii. Trousouri pentru pensionate, oteluri și restauranțuri.
 Avem onoare a informa pe clientela noastră că a apărut CATALOGUL NOSTRU ILLUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.
LA ORASUL VIENA
 CALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»
 vis-à-vis de librăria Socec

MARE EXPOZIȚIUNE DE TABLOURI
 Calea Victoriei
 Colțul Bulevard. Universității, în fața biser. Sărindar
 Bogală colecțiune, rămasă moștenire de la Earl of lombwell din Londra ne-a fost încredințată și se pune în vânzare. Ea se compune din tablouri vechi și moderne de primul ordin. Iată câteva-nume iuale la întâmplare: Vechi, Sebastian del Piombo (de te celebra Hamilton Gallerie), Rembrandt, Claude Lorrain, Velonwerman, Therbourg, Steen, Teniers, Brakenbourg, A. et I. Ostade, Rubens, Corrége, Ruysdael, Maesz Both, Koningh, Berghem, etc.; modernii, Munkacsy, F. A. Kaulbach, directorul academiei de bele-arte din Munich, Gab. Max, Seitz, Paczka (s'a vëndut la Paris în 1875 cu 30,000 lei), prof. Geiger, Ribot, Gudin, Diaz, Deschamps, Dupré, Jsque, Karlovsky (elev al lui Munkacsy), A. Kufman, de Garay, S. Giroux, Glisenti, Van den Bos, prof. Rumples, Bruck, Chaignean, Deprez, Guyot, Bellecour, Moormans, Beauquesne, Kuehl, Perier Verboeckhoven, prof. Cretius, Carolus, Miralles Van Ilienen, etc.
 Invitam pe amatorii de bele-arte să bine-voiască a ne onora cu visita d-lor și să cumpere din colecțiune de mare importanță și vor avea ocaziunea să-și îmbogățesc colecțiunea lor cu opere pe isite pretioase excepționale. — Observăm că toate tablourile se vînd cu garanția autentității lor și după dorința amatorilor se poate trimite la Paris sau Berlin pentru expertisă.
D. KLEINBERGER et FILS. — Paris.

NU MAI ESTE DURERE DE DINTZI
 prin întrebuintarea elixirului dentifric
 AL
P. P. S. S. PARINTI BENEDICTINI
 din Manastirea SOULAC (Gironde, Francia)
 Don MA N U E L O N N E, Prieur
2 MEDALII DE AUR: Bruzella 1880, Londra 1884
 cele mai inalte recompense
INVENTATA IN ANUL 1373 DE PAR. PIERRE BOURSAND
 Intrebuintarea zilnică a Elixirului dentifric al P. P. S. S. par Benedictini, cu o doză de câte-va picături în apă, previne și vindecă căreia dinților, pe care-i aibește, consolidându-i, forticând și însănătoșind gingiile.
CASA FONDATA IN 1807 AGENT GENERAL SEGUIN
 3, RUE HUGUERIE, 3 BORDEAUX
 Depozit la toate farmaciile, parfumeori și Coafeori reprezentate pentru România, Serbia și Bulgaria; Agentia Comerciala Franceză din Galați și sucursalele ei.

AVIS
PRIMA FABRICA ROMANA
 DE
 Pânza gudronată pentru musamale acoperisuri de curți, acoperisuri de case etc.
 Cantitatea superioară și prețuri inferioare celor aduse din Sleinătate.
 Ori-ce cantitate se poate preda imediat.
 19, Str. Sf. Voivozi 19.
 București.

UN GRADINAR
 Apt în toate speciile itățile Grădinării atât Theoretice cât și Practice, — de 2 1/2 ani exersează profes una sa de Grădinărie în România caută un loc până la 1 Februarie 1887.
 Ori-cine va fi amator a avea un Grădinar, este rugat a se adresa la:
Karl Ettig,
 Grădinar în Rimnicu-Vâlcea.

HAINA BARBATEȘTI, SI PENTRU COPII, PRECIU MODERAT
BAZAR D'ENGLITERA
 — BUCUREȘTI —
 3 — COLȚUL STRADEI GABROVENI SI ȘELARI — 3
 Avem onoare de a recomanda onorabilului public și clientelei noastre magazinul nostru, bine asortat cu tot felul de stofe moderne de comandă mai cu seamă pentru sezonul de Iarnă. Asemenea am primit un bogat asortiment de lăune confecționate după Ultimul Jurnal. Costume Sacot la Dernière Mode, Redingote cu veste Diagoul, Jupetele cu Veste Clavot, Purtașuri de Coacalman, Pantaloni fantaisie, Veste Brocate și Pișet fantaisie. Asemenea am și Costume de copii cele mai moderne și cu prețurile foarte convenabile.
 De aceea rugăm pe onorabilul public și clientela noastră, a ne onora cu Visitele d-lor, asigurându-ve că vor fi pe deplin satisfacuti.
HAINA BARBATEȘTI, SI PENTRU COPII, PRECIU MODERAT

Singura Școala de muzica vocală și instrumentală în țara, autorizată și aprobată de înaltul guvern a d-lui profesor
ANTON KNEISEL
 BUCUREȘTI
 —No. 12, Calea Victoriei No. 12—
 Aceasta școala fiind prevăzută cu mai mulți profesori se pot preda lecțiuni de muzica vocală și de or ce instrument pentru modesta sumă
de 15 franci pe luna
 de la 1/13 Maiu va fi si un curs separat în fie-care Duminică după ameză pentru patru maini trios quartete etc. la care nu se primesc de cât Elevii cei înaintați
pentru acesta 10 fr. pe luna
 înscrierile se fac în toate zilele de la 8—9 a. m. și de la 3—8 după ameză.

ATELIER MECANIC
P. KEILHAUER
 No. 59. — Strada Isvoru, — No. 59
 Recomand atelierul meu cu Pompe de toate sistemele, Fântâni d'applique și Borne fontăni, Canale (robinete) de tot felul Tuburi de fer, tucii și plumb.
 Tuburi speciale pentru latrine și scurgeri cu accesorii, șgheaburi de coborîre inodore, capace de nasnale etc.
MARE DEPOSIT DE FONTA ORNAMENTALA
 Vase, socluri, abusuri banei de gradina, grilaje de Ingradit morminte, pilastri, Tuburi pentru sondașe și candelabri.
 TUBURI, INSTALATIUNI COMPLETE DE BAI CPRODUCE DE RPA
 (151)

ANUNCIU IMPORTANT
 Recomand cu deosebire Magazinul
N. BRAUNSTEIN
 No. 50 Calea Victoriei, No. 50, vis-à-vis de Pasagiul Român
CASA DE CONFIENTA
 Bine asortat cu tot felul de Bijouterie de Aur și Argint lucrate cu Brillante și Diamante etc. Ceasornice de Aur, Argint și Nikel. Pandule Desceplatori garantate pentru soliditatea lor cu prețuri reduse. Cred că onor public și onor. mei clienți mă vor visita spre a se convinge de adevăr.
N. B. Cadouri pentru Anul Nou de la 4 lei.

DE VÂNZARE
 Locul din strada Mântuleasa No. 30.
 A se adresa la
Domnul I. SOCOLESCU
 ARHITECT
 No. 12 bis. Strada Domnița. No. 12 bis.

SE VINDE din cauza plecării cu prețuri moderate: mobile o muzica de masa, oglinzi, tablouri lampi și alte obiecte.
 A se adresa la administrația ziarului Epoca.

„PREȚURI FOARTE REDUSE”
 Singura fabrica autorizată de inventatorul d-nul Prof. Meidinger pentru
SOBE MEIDINGER
 H. Heim, Viena, L.,
 Karntherstrasse 40 — 42
 Patentă imp. reg. de la 1884
 SINGURA
 Sucursala generala în București
 Strada Lipsicani No. 96
 lângă Banca României
 Sobele acestel fabrici sunt premiate cu cele dintâlu premii: Viena 1873, Kasel 1877, Paris 1877, Sechsbaus 1778, Wels 1878, Leplitz 1878, Viena 1880, Eger 1884 și Triest 1884 ?
 Aceste sobe sunt întrebuintate în București în mai mult de 2000 case particulare, de asemenea mai în toate consulatele, în laboratoriu Academiei, grădina de copii, Societatea de gimnastica, Institutul Heliade, gara Filaret, Monetaria Statului, Compania de Gaz, Camera Deputaților, Mitropolia, Banca Națională, Banca României; sobele mele mai sunt întrebuintate a Craiova Cazarma de Artilerie, Spitalul central și Grand Hôtel; în Iasi, Hotel Trajan (85 sobe) în școala militară și casarmă.
 Preferința acestor sobe este asa de mare în cât se găsesc pretutindeni imitațiuni.
 Prevenim deci pe onor. Public se să lerească de schimbarea fabricației noastre durabile și exacte de imitațiuni de tot felul, fie recomandate ca sobe Meidinger, construcțiune ameliorată sau Sistem.
 Numai acele la care pe interiorul ușelor este turnată marca noastră, sunt adevăratele noastre fabricate.
Prospecte cu prețuri reduse gratis și franco.

CIMENT PORTLAND
SOCIETATE ANONIMA DE CIMENTURI FRANCEZE SI DE PORTLAND
 DE LA BOULOGNE-SUR-MER (FRANCIA)
 Capital 22,000,000 franci
 Mărci: DEMARLE, LONQUÉRY et Comp. și E. FANCHON et Comp.
 PRODUȚIUNE ANUALA CONSTATATA OFICIAL: 120,000,000 kg.
 Furnisori ai GUVERNULUI FRANCEZ de la 1840

Recompense la expositiile internationale	Principalele lucrari executate cu produsele societati
1855 Paris.—Prima medalie.	Lucrari de Cherbourg. 15.000
1867 Paris.—Medalie de aur (unică pentru Ciment).	Derivatiune la Dhuys si la Vaune . . . 40.000
1873 Viena.—Două medalii prime de progres, decorați, ordinul Franz-Josef.	Portu de la Havre . 35.000
1876 Philadelphia.—Prima Medalie de aur, Crucea Legiuni pe onoare.	Porturile de la Rouen si Recamp . . . 10.000
1878 Paris.—Marele premiu, Medalie de aur, Crucea Legiuni pe onoare.	Expozitiu univer. 1876 si 1878, Noua Opera, Trocadero Hotel Dieu . . . 35.000
1883 Amsterdam. Dipl. de onoare.	Rada de la St.-Jean-de Luz . . . 12.000
1885 Anvers. — Dipl. de on.	Portu de la Dunkeque 8.000
și toate recompensele celelalte la expositiile regionale.	Portu de la St.-Nazaire 6.000
	Portu de la Sables . . 7.000
	Portu de la Boulogne (în lucrare) . . . 30.000
	Portu de la Dieppe . 25.000
	Portu de la St.-Vaury 6.000
	Portu de la Calais (în lucrare) . . . 50.000
	Portu de la Leixoes (Porto, Portugalia (în lucrare) . . . 40.000
	Ec uzule curs. Senei 15.000
	Pod. pe Sena la Paris 12.000
	Tuneiul de la Brays (în lucrare) . . . 18.000
	Aducerea apelor de la Budos Bourdeaux (în lucrare) . . . 10.000
	Pav. de Iennu la Paris 15.000
	Lucrari de fortificațiu militar . . . 45.000
	Saigon (Cochinchina) 25.000
	Canalu de Panama (în lucrare) . . . 5.000

O colecție de certificate privitoare la aceste furnituri este la dispoziția publicului la reprezentanță și depozitarul nostru pentru România **D. E. ROSEY BAL** la București, Strada Sf. Vinerei No. 47.—Asemenea și certicatul de încercare făcută cu acest ciment de către serviciul tehnic onor. Primarie din București, prin care se constată o rezistența la tracțiune de 46 de kilo de centimetru patrat, densitate de 1730 și o proporțiune de 6 la sută partă granuloasă.
 Depozit în Braia la d-nu H. O. Behrmann.

ANUNCIU IMPORTANT
 — 50 bani litru vin vechi de 2 ani —
 Alb și Negru
 Asemenea se află și un vin vechi de 4 ani, Tamăioasa și Negotin. Deschizând acumă acest Mare depou de Vinuri în proprietatea a mea situată în — Strada Piața Amzi No. 12 bis. — M'am decis a le vinde cu prețurile mai reduse de cât ori și cine Asemenea tot în aceeași Proprietate am deschis un — MARE CASIN — Aranjat după sistemul A la European. În acest Casin se află la dis; osiția onor. Public 2 bilearde franceze de Marmor, Cafea, Bere, și un Restaurant foarte elegant aranjat cu diferite Mancari calde și reci din cele mai gustoase cu prețuri moderate. Asemenea se găsește și jurnale streine și indigene. Orchestra națională va distra pe onor. Public cu cele mai frumoase cântice Naționale. Asemenea se mai închiriază marelle Casin pentru Nunți, Baluri și Soarele. Rog pe onor. Public de a me onora cu visitele, asigurându'l că va fi pe deplin satisfăcut
 Cu stimă: **SOTIR CHRIST**
 Strada Piața Amzi No. 12 bis vis-à-vis de Casa d-lui Dragomirescu

TAMAR INDIEN
FRUCT LAXATIV SI RACORITOR
 preparat de
ANTON ALTAN FARMACIST
 Nu conține nici un purgativ drastic, cum: podophilina, aloes, scamonum, jalapa etc. etc.
DEPOU LA „FARMACIA LA AURORA”
 BUCUREȘTI, — STRADA BATISTEI NO. 14 BIS, — BUCUREȘTI
 De vânzare la Farmacia d. I. Roșu Calea Moșilor, la Farmacia «Apolo» Calea Griviței, la Farmacia Racovița Bacău.
PREȚUL UNEI CUTII 2 LEI.